Mathematik B (ET) Sommersemester 2017

3. Ubungsblatt (23. 3. 2017)
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Uberpriifen sie folgende Aussagen auf ihre Richtigkeit. Begriinden Sie Ihre Antwort! (je 2 Pkt.)

(a) Es gibt ein ¢ € [0, 2] sodass

2
/ exp(—2z?) dz = 4exp(—c?).
-2

(b) Sei

x, fir0<z<?2
f(z) = .
4, fir 2 <z <3.

Es gibt ein ¢ € [0, 3] sodass

3
| @ do=35c0)
0

Berechnen Sie die folgenden Integrale mittels partieller Integration: (je 2 Pkt.)
(a) /:102 In(4z) dx

/3
(b) / sin(3z) cos(bx) dx

0

1

(c) / (3 — 2?) cosh(z) dx

0
(d) /exp(—Qx) sin(z) dx

(e) / cosh?(x) dx Verwenden Sie die Gleichung: cosh?(z) — sinh?(x) = 1.
Berechnen Sie die folgenden Integrale mittels einer geeigneten Substitution: (je 2 Pkt.)
cos(2x)

(a) dx

V1 +sin(2x)

(b) /sinh4(2m) cosh(2z) dx

Berechnen Sie die folgenden Integrale mit einer geeigneten Substitution der Form (je 3 Pkt.)
x = asin(t) bzw. z = asinh t:

(a) /mdx

defirl <zx <3

(b)/\/ﬁ

Hinweis: Quadratische Ergénzung des Nennerpolynoms.



